Домашнее задание

7 класс

I часть

№1. Вычислите: а ) 2 EQ \F(1;2) +1 EQ \F(1;3) , б) 4 -2 EQ \F(4;7) , в)2,5+ 1 EQ \F(2;3) - 3 EQ \F(1;6) , г)3 EQ \F(1;4)  - 1 EQ \F(5;6)  , д)  EQ \F(3;8) · 2 EQ \F(2;7)  ·  EQ \F(2;3) , е) 1 EQ \F(3;7) : 10, ж)  EQ \F(8;9) :  EQ \F(16;27) , з) 2 EQ \F(2;3) :  EQ \F(8;9) , и) (1 EQ \F(17;25) ·2 EQ \F(1;7)  - 2 EQ \F(4;7) ·1 EQ \F(2;5) ) ·2 EQ \F(7;9) .  

№2. Решите уравнение: а) х +1 EQ \F(3;4) = 5 EQ \F(1;3)  , б) х- 4 EQ \F(5;8) = 3 EQ \F(1;2) , в) 3 EQ \F(2;3) -х= 1 EQ \F(4;5) .

№3.  Вычислите: а) 12+ (-8) ; б) -1,4 +(-2,7) ; в) -0,8+(-  EQ \F(1;5) )+1 EQ \F(1;3) ; г) -5+18; д)-2,6+(- 4,5); е)2 EQ \F(1;3) +(- 0,75)+ (-  EQ \F(1;4) ); ж) 2,9+(- 7,4) ; з) -2 EQ \F(1;3) +(- 1 EQ \F(7;9) ) ;  и)-2 EQ \F(1;6) + (- 0,9) +3 EQ \F(1;15) .

№4. Решите уравнение : а) -3х=2; б) х-3=-1; в) 1-х=15; г) 2-(-х)=-3; д) х:3=-5; е) -4:х=-1; ж) –х+5=-2; з) 0х=5; и) 0х=0; к) -6х=-12.

№5. Найдите значение выражения: а)2,5 -8,5 ; б) -7,62- (-7,24) ;в) 3,9- (- 2,3) ;  г)  EQ \F(5;12)  - ( -  EQ \F(1;12) ) ; д)  EQ \F(4;9) -  EQ \F(2;3)  ; 
е)- 1 EQ \F(3;8)  - EQ \F(1;4)  ; ж) 1 EQ \F(5;11)  - 2 EQ \F(3;22)  ; з)3,8+(-8,9) ; и) - EQ \F(2;3)  +  EQ \F(5;6) ;  к)7- (-4,9) ; л)-5-(-2,9) ; м)-3 EQ \F(1;2) -(-1 EQ \F(3;4) ); н) -3,2- 2 EQ \F(1;3) ; 
о) (3 EQ \F(7;30) -1 EQ \F(5;12) ):18 EQ \F(1;6) ;  п) (1 EQ \F(1;2) +2 EQ \F(2;3) ):1 EQ \F(2;3) ; р) ( EQ \F(11;18) -1 EQ \F(7;12) )·(2 EQ \F(1;6) + EQ \F(7;30) ); с) (3 EQ \F(2;5) -5) ·( EQ \F(31;48) + EQ \F(7;24) ).

№6.Решите уравнение: а)  EQ \F(1;4) х=-3; б)-0,02х=-3; в) - EQ \F(3;5) х=5; г) х:  EQ \F(1;4) =-5;  д) 0,005:х=-0,1.

II часть

№7. Раскройте скобки: 2(х-7у+3z) ; б) -7( 5-а-4b) ; с) (с-8d)∙(-1,2); д) -0,6х-(-5+3m-1,4n).

№8. Раскройте скобки и упростите выражение: а) (х+2,3)-(х+7,8); б) –(7,2-у)+ (-у+1,6), 
в) –(5,1-2,3х) -(-1,1х-0,2)·5.

№9. Коля купил m карандашей по 12 рублей и 6 тетрадей по n рублей. Насколько больше заплатил мальчик за тетради, чем за карандаши? Вычислите значение полученного выражения при m=7, n=23.

№10.  Раскройте скобки и приведите подобные слагаемые: а) 7(4а+6)-12а; б) 8х- 4(16 – 2х); 
в) 1,7(а-4)+ 0,6(6-2а).

№11. Подберите три числа заключённые между числами: а) 3 и 4; б) 4,5 и 5,1; в) -3,4 и -3. И результат запишите в виде двойного неравенства.

№12. Преобразуйте выражения, используя законы умножения: а) -2х∙(-3у);  б) -4(х-2) ; в) (3х-1) ∙2; г) 4а∙(-3b); д) 8(2х-3); е) (4-х) ∙(-3) ; ж) 0,4а∙(-5n); з) (2х-1) ∙(-0,2); и) 3(-х-1); к) -0,2х(-5у); л)(-2х-4) ∙0,1; м) -5(2-х).

III часть

№13. Приведите подобные слагаемые: а) 4х-4-х-12; б) -4+х-24-х-2х; в) -9х-7+х-4х+9х+1; 
г) 4,5х-2,3-х+3,7х-7,8+4,6х; д) 4,2-х-3,2х+5-4,7+2х-7,4; е) 3 EQ \F(5;6) х-2,5+х-4 EQ \F(2;3) +2 EQ \F(1;2) х; ж) -3,25-5,125у+у- EQ \F(3;10) у+5 EQ \F(1;3) ; 
з) 3,6х-(-7,8)-х-2,2+5,6х; и) 2,1х-2,3+х-(-0,2)2.

№14.  Раскройте скобки и приведите подобные слагаемые: а) 2х-3+(3х-2); б) (4-х)-(5-2х); в) 6+2(1,5х-3) ; г) х+5+(4х-6) ; д) (3х-2)-(5х-8); е) 20+5(0,2у-4); ж) (4а-b)-5а+3b; з) –(3х-0,4) +(0,4х-3) ; и) 9-2(х+1)+х.

№ 15. Упростите: а) –(2х-5)-(-х+2)+(4х-3); б) (5х-1)-2(4х+2)-3; в) 4(1-2х)-3(х-3)·4; г) -2(х-5)-3(4-3х)·(-1); 
д) 3х-(5х-2)+3(х-5)·(-2); е) х-2(-х+4)-3х+7.

№16.  Найдите значение выражения: а) 0,7х+0,3(х-5) при х=-0,81;  б) 1,7(а-11)-16,3 при а=3,8; 
в) 0,6(4х-14)-0,4(5х-1) при х=4 EQ \F(1;6) ; г) 5 EQ \F(1;7) (у-7)-4 EQ \F(4;7) (14-у) при у=-0,3.

№17. Является ли число 5 корнем уравнения:

а) 2(3х-4)=2х-(-12); б) х2-3=21; в) (х-5)(х+5)=10; г) (-0,2)·х+3=2; д)  EQ \F(х-2;3) =  EQ \F(1-2х;-9) .

№18. а) -5х+6=2х-9;  б)-5х-3=-х+10; в)-0,5х-5,1=х+4,9; г) 3,5х-2,5=- EQ \F(1;2) х-3,6;  д) х=3,6-3х.

№19. а)-(5х-4)-3=4-(-3х+1); б) -4(-2х+4)=2х; в) х+(-3х+5)=2х; г) 4х-3(1-х)=2; д) 5-3х=1-(-2х+4)+2х; 
е) -3(4х-1)·2=1-3х; ж) 3-7х=2-5(2х-1)·(-2).

№20. Решите уравнение: а) EQ \F(0,2-х;3) \F(;) =  EQ \F(2,2-2х;4) \F(;) ; б)  EQ \F(х-5,4;5) \F(;) = EQ \F(0,3-2,4х;5) \F(;) ; в)  EQ \F(0,5-х;2) \F(;) = EQ \F(х+2;-3) \F(;) .

IV часть

№21. Три бригады слесарей изготовили 1085 деталей. Сколько деталей изготовила каждая бригада отдельно, если известно, что вторая бригада изготовила деталей в 2 раза больше, чем первая, а третья - на 70 деталей меньше, чем вторая? 

№22. Одна из сторон треугольника на 6 см меньше другой и на 9 см меньше третьей. Найдите стороны треугольника, если его периметр равен 33 см.

№23.  На первой полке в 3 раза больше книг, чем на второй. Когда с первой полки переставили на вторую 32 книги, на обеих полках книг стало поровну. Сколько книг было на каждой полке первоначально.

№24.  Площадь трёх участков равна 833 га. Площадь второго участка составляет 0,4 площади первого участка, а площадь третьего участка на 17 га больше площади первого. Какова площадь каждого участка?

№25. Автобус проходит расстояние от города до села за 1,8 ч, а легковая автомашина- за 0,8ч. Найдите скорость автобуса, если известно, что она меньше скорости легковой автомашины на 50 км/ч. 

№ 26. Какую сумму нужно положить в банк, дающий доход из расчёта 16% годовых, чтобы через три месяца получить 1924 рубля?

V часть

№27. Возведите в степень: а) 34; б) 0,62; в) ( EQ \F(1;3) )3; г) (1 EQ \F(1;2) )5; д) (-8)2; е) (-0,5)3; ж) (-1)7; з) (- EQ \F(1;3) )4; и) -72; к) –(- EQ \F(2;3) )3; л)-(-0,1)4; м) 2,72; н) (-0,2)4; о) (-1)2n; ;  п) (-1)4n+3.

№28. Вычислите: а) 103; б) (-10)5; в) 1004; г) (-1000)2; д) -0,014; е) 0,0013; ж) (-0,01)2.

№29. Представьте в виде квадрата или куба число: а) 121; б) -8; в) 625;  г) 125; д) 0,01; е) -0,008; ж) 2 EQ \F(7;9) ; з) 64; и) 0,000001.

№30. Найдите значение выражения: а)0,5·33; б) -1,2·42; в) -0,03·24; г) -1,5·(-6)2; д) 1,009+(-0,2)4; 
е) -2,007+(-0,1)3.

№31.  Представьте в виде степени частное: а) х8:х4; б) 214:28; в) а10:а9; г) а5:а.

№32. Найдите значение выражения: а) 1034:1031; б) 4151:4149; в) -1,357:1,356; г) 1,24:(-1,2)2; 
д) (-0,7)11:0,710; е)-8,627:8,625.

№33. Вычислите значение дроби: а)  EQ \F(315·34;317) ; б)  EQ \F(611;68·62) ; в)  EQ \F(710·79;717) ; г)  EQ \F(511·125;512) .

№34. Найдите значение выражения: а)  EQ \F(1015·107;1019) ; б)  EQ \F(78; 7·75) ; в)  EQ \F((-3)5·(-3)3;(-3)7) ;  г)  EQ \F(0,38·0,32;0,34·0,33) .

№35. Упростите выражение: а) ((х3)4)3; б) ((х3)5)3; в) ((-х2)3)5; г) (-(-х3)2)5.

№36. Упростите: х3·(-х4); б) (-х)3·х4; в) (а2)5·а; г) (а·а4)3; д) (а4)2·(а3)2; е) (х·х2)5; ж) у10:(у·у4); з) (х4)5:(х2)3; 
и) (х·х2)3:(х·х3)2.

VI часть

№37. Приведите подобные члены многочлена: а) 3х2-5х-3+х-5х2; б) 6х-10+3х5+4; в) –х-3х2+5х+1-2х2; 
г) -3х-6х3+4х2-7+х+9х2;  д) -5х+4х2+2+3х2-х+10; е) –у2-х2-5+2х2-1; ж) ху-х2+6ху+у2-12ху; 
з) –а3-4с2+2са-3+4а3+4с2+6; и) -5х2+3у-4х2-10+5у-4х2; к) –ху+3-3ху+4ху-7;  л) -2у4+2у-3у4-у4-4; 
м) 5х2-4х2+2-3х-2+4х2; н) -2х3-4х+2-3х3+5х-7; о) -3х+4у-5+5х-7у+10; п) -4х+3х2-5+5х-3х2+6; 
р) х2-3х+4-3х2-3х-17; с) –ху+4х-5+5у-7-7у.

№38. Представьте в стандартном виде многочлен: 

а) 23х3-14хху+6х3-2х2·8у+4; б) 2у·у3-3у2·4у2+6у4-8у4-11; в) 5х·(-4х4)-2х2·3х3+27х5-х6; 
г) 16а(-а2с)+18а3с-12аас+14а2с.

№39. Решите уравнение: а) –(0,5х+0,2)=х-(1,5х+0,1); б) 2х+(1,5-3х)=1-(х+0,7); в) 8-(х+ EQ \F(1;3) )=-(2х+7 EQ \F(1;3) ); 
г) 8,2х-(5,8х+4)=-(0,6х-1); д) 5х-8х+-(3+2х)-(х+3).

VII часть

№40. Выполните умножение: а) 3х(4х-2); б) х(2х+4); в) 2х2(х-0,2); г) –х(2у3-1); д) (0,5х2-х+2)·(-х); 
е) (- EQ \F(1;3) х2-х+0,01)·90х; ж) 3ас(а+с); з) –а2(а2-с2);  и) (х2+2ху)·(-ху); к) (ас+а-с)·3ас2;л) -0,5х2у2(2х+2у-1);
м) (-а2-6ас+с2)·(-  EQ \F(1;3) ас); н) 2а5(-3а+4с);о) -0,5ху(х2+у2); п) (8с-6b)·(-0,5bc); р) (-2a2b+3ab-7a)·(-ab); 

с) –х(х5-х4+1); т) (3у3+у2-6у)·(-  EQ \F(1;3) у2).

№41. Выполните умножение: а) -0,2х(х4-1,6х3+2,3х)х2;  б)  EQ \F(2;3) ab(0,3а2-1,2ab+1)а3; в) - EQ \F(1;9) (0,5a2b2-ab+0,9)(-ab); г) –b3(-0,3a2b-0,4ab+1)·  EQ \F(1;6) ab2; д) 4хnу(3х-2уn); е) ( EQ \F(1;3) аnb- EQ \F(1;9) abn)(-18ab); ж) (14аnb-7abn+1)·(-  EQ \F(1;7) abn); 
з) -144a2nb3n( EQ \F(1;6) anbn- EQ \F(1;2) ab).

№65. Упростите выражение и найдите его значение:  а) с(2а-2с)+а(3с-а)-2(а-с2) при а=-0,1, с=0,7;

 б) р2(р2+5р-1)-3р(р3+5р2-р)+2р4+10р3-2р2 при р=3 EQ \F(1;3) .

№2. Решите уравнение: а) 1,6=8(2х-1)-5(3х+0,8); б) 1,2(3-х)+0,3(4х+1)=0,6(х+11); 
в) 1,5-0,2(2х-1)=3+(0,6х-1,3); г) –(-3,2-х)=6(0,3-х)-(3х-5); д) 3х(2х+1) -х(6х-1)=10; е) х(4х-2)-2х(2х+4)=4. 

№43. Найдите корень уравнения: а)  EQ \F(х;2) - EQ \F(х;5) =3; б)  EQ \F(у;4) =у-1; в) 1- EQ \F(3у;5) =0; г)  EQ \F(2;3) у- EQ \F(у;6) =0; д)  EQ \F(3р;4) -р=5; е)  EQ \F(5х;2) - EQ \F(3х;5) =1,9; 
ж)  EQ \F(3-х;2) =- EQ \F(х;5) ; з) - EQ \F(2;3) = EQ \F(х-6;9) ; и)  EQ \F(х-8;2) = EQ \F(2-х;4) ; к)  EQ \F(2х-1;4) = EQ \F(х;3) ;  л) 1,5= EQ \F(2х-1;4) ·5; м) 0,5·  EQ \F(2х+6;5) =х-1; н) 0,3х- EQ \F(4-0,1х;3) =  EQ \F(0,3х+1;2) .

VIII часть

№44. Разложите на множители: а) 4а-4b; б) ас+ab; в) 2ху-2хz; г) ху+3xz; д) 5х-10ху; е) 3х-9у; ж) 4х+6с; 
з) -6х+9ху; и) -8хус-12ху; к) 10ах-25х; л) 5х-5ху; м) 2хус-ус; н) 4+4х; о) а2-а; п) -9+9х; р) -6х+3х3; с) -25у2-10у.

№45. Представьте в виде произведения: а) 14х-21ху; б) 22ху+33х; в) 8х2-12х3; г) -6ху-9х4; д) -121х+11х3; 
е) 625-25х5; ж) а5+а7; з) х3у2-х5у; и) 45х-15ху; к) 7+14у5; л) 24ху4+10х3у2; м) -27х-15х5уас; н) 100а3с2-75ас7;  о) 64ас2-20а3с2; п) 34а3с2+17ас; р) 63ху4-28х3у5; с) -90х4у4+54ху3; т) -45abn3-100a2b3; у) 88а+121а7
№46.  Решите уравнение: а) х2+7х=0; б) 2х-4х2=0; в) 6х2-54х=0; г) 4,5х2-9х=0; д) -1,2х-4х2=0; е) 0,81х2-0,9х=0; ж) 63х3+9х2=0; з) 4х3-100х=0.

IX часть

№47. Разложите на множители: а) a(m+n)-b(m+n); б) x(2a-b)+y(2a-b); в) 2m(a-b)+3n(b-a); г) 5х(b-с)-(b-c); д) 2y(a-b)+(b-a); е) (а-4)2-5(а-4); ж) (х-5)(2у-3)+(х-5)(4у+1); з) (4х-у)(3х-5)-(у-4х)(2х+1); и) (х+2у)2-(х+2у).

№48.  Разложите на множители выражение: а) b(a+c)+2a+2c; б) c(a-b)+3a-3b; в) х-у+ а(х-у); г) y(b-x)+x-b; д) ab+ac+xb+xc; е) 5а+5b-am-bm; ж) 6m-mn-6+n; з) а6+а4-3а2-3; и) ab-ac+yb-yc; к) 3х+3у-bx-by; л) 4n-nc-4+c; м) х7-х3+4х4-4; 

№49. Разложите на множители многочлен: а) na+nb+5a+5b; б) 7х-7у+bx-by; в) 10a-by+10b-ay; 
г) pq-x-px+q; д) b-a-ab+1; е) 2сх-су-6х+3у; ж) 15ах-14bу+10bх-21ау; з) 56pq-1-7q+8p.

№50. Представьте в виде произведения: а) х3+4х2-х-4; б) а3-3аb-2а2b+6b2; в) 2х3+х2-2х-1; 
г) 4аb-b3-8а2+2аb2; д) а2-bc+аb-ас; е) 3а+аb2-а2b-3b;  ж) сb-аb-са+b2; з) а2b-2b+аb2-2a; и) 10а2b-2а2+5аb2-аb; к) 2х3-3х2у-4х+6у; л) х2у-х+ху2-у; м) ху-хz+my-mz; н) 4a-4b+ca-cb; о) 5a-ab-5+b; п) a7-a5+2a2-2.

№51. Решите уравнение: а) х(х-10)=0; б) 2х(х+7)=0; в) (х-2)(40х+8)=0; г) (х+2)(х-3)(х+4)=0; 
д) у(у-5)-7(у-5)=0; е) 2у2-50у=75-3у; ж) у3-2у2+у-2=0; з) у3+3у=8у2+24; и) (х2-х)2-12(х2-х).

X часть

№52. Представьте в виде многочлена: а) (m+n)2; б) (t+s)2; в) (d+g)2; г) (a-q)2; д) (b-n)2; е) (m-q)2; ж) (d+1)2; з) (f-2)2; и) (q+10)2; к) (3-s)2; л) (2b+1)2; м) (3х-1)2; н) (2х+3)2; о) (5n-2)2; п) (10х-3)2; р) (7х+10)2; с) (4у-1)2.

№53. Преобразуйте в многочлен: а) (0,1х-2)2; б) (1,1х+0,1)2; в) (0,05х-10)2; г) ( EQ \F(1;4) - EQ \F(1;2) х)2; д) ( EQ \F(2;3) х-2)2; 
е) ( EQ \F(3;4) х+0,2)2; ж) (1 EQ \F(1;4) х+ EQ \F(2;3) )2; з) (х3-2)2; и) (х2+у5)2.

№54. Преобразуйте в многочлен: а) (-х+2)2; б) (-3х-1)2; в) (-х-у)2; г) (-3х+5)2.

№55. Преобразуйте в многочлен: а) (-0,2х-0,3)2; б) (-х+0,04)2; в) ( EQ \F(2;5) х-0,2)2; г) (-0,03- EQ \F(3;5) х)2; д) (7х- EQ \F(3;7) )2; 
е) (-0,05х4+2)2; е) (-0,9х- EQ \F(1;3) )2; ж) (0,08-0,3х)2.

XI часть

№56. Представьте трёхчлен в виде квадрата двучлена: а) с2+2сb+b2; б) m2-2mn+n2;в) m2+2m+1;
г) а2+8а+16;д) 9х2-6х+1; е) 121m2-88mn+16n2; ж) 24ab+36a2+4b2; з) a6-4a3b+4b2; и) 25р10q8+10p5q4; 
к)  EQ \F(1;169) х4+2х2у2+169у4; л)  EQ \F(9;64) n6+3mn5+16m2n4.

№57. Представьте трёхчлен в виде квадрата двучлена: а) а6-6a3b+9b2; б) 9a2+6ab+b2; в)  EQ \F(4;9) a2-2ab+ EQ \F(9;4) b2; 
г)  EQ \F(1;4) a2-ab+b2; д) 1-2ab+a2b2; е) a4+2a2b+b2; ж) 4a2+4ab+b2; з) 4a2-4ab+b2; и)  EQ \F(9;16) a2-2ab+1 EQ \F(7;9) b2; к)  EQ \F(1;4) a2+ab+b2; л) b2-2a2b+a4.

№58. Представьте трёхчлен в виде квадрата двучлена: а) а2-14а+49; б) 25у2+10у+1; в)100а2-180аb+81b2; г) 16m2+49n2-112mn; д) х10-6х5у+9у2; е) 36m6+n12+12m3n6; ж)  EQ \F(1;196) х8-2х4у2+196у4; 8) 5 EQ \F(1;16) a6-9a3b2+4b4.

№59. Представьте трёхчлен в виде квадрата двучлена:  а) а2+10а+25; б) 4х2-4х+1; в) 64n2-80nq+25q2; 
г) 80ху+16х2+100у2; д) m8-6m4n5+9n10;е) 36х12+у6+12х6у3;ж)  EQ \F(1;225) а6-2а3b2+225b4;з)  EQ \F(25;49) а4+10a2b3+49b6.

№60. Представьте трёхчлен в виде квадрата двучлена: а) –с2-10с-25; б)-m2+16m-64; в) -4+4х-х2; 
г) -36+12а-а2; д) –р2-36+12р; е)-81-m2-18m.

№61. Решите уравнение: а) х2+10х+25=0; б) 49х2-42х+9=0; в) х2-8х+16=0; г) 25у2-30у+9=0; д) х2+8х+16=0; е) 36х2-60х+25=0.

XII часть

№62. Выполните умножение: а) (b-n)(b+n); б) (z+d)(z-d); в) (2х+1)(2х-1); г) (7х-2)(2+7х); д) (3х+1)(1-3х); 
е) (0,3х+0,02)(0,3х-0,02); ж) ( EQ \F(1;3) х-0,3)(  EQ \F(1;3) х+0,3); ж) (2 EQ \F(3;4) х-0,1)(0,1+2 EQ \F(3;4) х); з) ( EQ \F(1;2) х+0,9)(0,9-0,5х); 
и) (х-0,125)(  EQ \F(1;8) +х); к) -(0,5х-3)(),5х+3); л) (-1,1х-1)(1,1х-1); м) (1,2х+2)(-1,2х+2).

№63. Выполните умножение: а) (а+2)(а-2); б) (3-у)(3+у); в) (с-р)(с+р); г) (3b-1)(3b+1); д)(5b+6)(5b-6); 
е) (7- EQ \F(1;2) а)(  EQ \F(1;2) а+7); ж) (a+2b)(a-2b); з) (х+7)(х-7); и) (4b+1)(1-4b); к) (8а+b)(8a-b); л) (-8а-b)( 8а-b); 
м) (5х+2у2)(5х-2у2); н) (2a+3b3)(3b3-2a); о) (a2b3+1)(1-a2b3); п) (2х2у4-0,2)( 0,2+2х2у4).

№64. Выполните умножение: а) 3(4-а)(4+а); б) -5(х+у)(х-у); в) 2m(3a-5)(3a+5); г) -10у(2у+3z)(3z-2y); 
д) 0,5b(4a-6b2) (4a+6b2); е) -10х(0,8у+0,5х2)(  EQ \F(1;2) х2-0,8у); ж) 4р(р-с)(р+с); з) -3с(2k+3c)(3c-2k);

и) 0,2m(4m-k2)(k2+4m); к) - EQ \F(1;3) (3х3+у)(у-3х3).

№65. Выполните умножение: а) (х-у)(х+у)(х2+у2); б) (а+3)(3-а)(9+а2); в) (5+m)(m2+25)(m-5); 
г) (1+4р2)(2р+1)(1-2р).

№66. Упростите: а) (2m+5)(5-2m)+3m2; б) 10-(4р+1)(4р-1); в) 3m2-(2-5m)(5m+2); г) (m+3)(m-3)-m(m+1); 
д) 4n(n+4)-(4-n)(4+n); е) 10х2-(4х-1)(1+4х); ж) –(7а+2)(2-7а)+4; з) (3m-k)(3m+k)-2m(5m-k); 
и) 5d(4c+5d)-(2c+5d)(5d-2c); к) (10х+3у)(3у-10х)-(7х-8у)(7х+8у); л) (9m-10k)(10k+9m)+(9k+8m)(9k-8m).

XIII часть

№67. Разложите на множители многочлен: а) х2-а2; б) d2-k2; в) k2-h2; г) у2-100; д) d2-9; е) 1-f2; ж) k2-121; з) 625-х2; и) 9х2-4; к) 81-25у2; л) 144у2-0,01; м) 64х4-у6; н) 225х8-х6; о)  EQ \F(1;9) х10-0,25у2; п) 0,09у8-1,69у12; 
р) -0,04+у2; с) -0,0064+  EQ \F(1;4) х22; т)-у2+4у6; у) -10000х34-1; 
№68. Разложите на множители: а) х2у2-1; б) 0,81m2n4-x6; в) 2 EQ \F(7;9) m10n12- EQ \F(1;9) h4; г) –q4s6+0,0049; д) 37,21х30-1; е)0,04k2-0,25x20.

№69. Найдите значение выражения: а) 612-392; б) 452-552; в) 13,62-3,62; г) 5,82-94,22; д) (1 EQ \F(3;5) )2-( EQ \F(2;5) )2; 
е) (3 EQ \F(5;8)  )2-1( EQ \F(3;8) )2. 

№70.  Найдите значение дроби: а)  EQ \F(242-122;182-62)  ; б)  EQ \F(322-172;702-352)  ; в)  EQ \F(7,42-2,62;11,22-8,82)  .

№71. Решите уравнение: а) х2-36=0; б) х2-1,44=0; в) х2-10000=0; г) 0,25х2-0,49=0; д) 2,56х2-0,04=0; 
е) 0,09-0,36х2=0; ж) 1,21-0,04х2.

№72. Разложите на множители: а) (х+у)2-z2; б) (х-у)2-z2; в) m2-(n+k)2; г) m2-(n-k)2; д) (а+4)2-16; 
е) 100-(10-n)2; ж) 81-4(р+3)2; з) 9(4-х)2-16; и) 16(2х+1)2- EQ \F(4;9) ; к) (х+у)2-(х-у)2; л) (2m-n)2-(m+2n)2; 
м) (3n+2p)2-(5p-2n)2; н) 100(6а+3b)2-81(3a+2b)2; о) 49(5х2+8)2-36(4х2-1).

XIV часть

№73. Решите систему: а) 
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№75. Решите систему: а)
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№76. Решите систему: а) 
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